
Τρίτη, 26 Νοεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:

1. τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών , κ. Κωστή
Χατζηδάκη

2. την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: Αίτημα Χορήγησης 13ου μισθού στο Δημόσιο και στο Ευρύτερο Δημόσιο
Τομέα και 13ης σύνταξης για όλους τους συνταξιούχους

Κύριε Υπουργέ,

Ο 13ος και 14ος μισθός, ήτοι “δώρα”, καταργήθηκαν για τους εργαζόμενους
του δημόσιου τομέα με τις διατάξεις του “Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου
Δημοσιονομικής Στρατηγικής” του Ν. 4093/2012 (ήτοι, Μνημόνιο ΙΙ), πριν 12
συναπτά έτη!!!!

Η 13η σύνταξη και οι δικαιούχοι αυτής, δέχθηκαν διπλό πλήγμα από την
Κυβέρνησή σας!

Βασίζω τον ισχυρισμό μου, αυτό, στο γεγονός ότι η 13η σύνταξη καταργήθηκε
πρώτα με τον περίφημο Νόμο Βρούτση, Ν. 4093/2013, κάτι το οποίο αργότερα
κρίθηκε αντισυνταγματικό από το ΣτΕ, αλλά ουδέποτε επαναχορηγήθηκε, κατά
πλήρη περιφρόνηση της σχετικής απόφασης του ΣτΕ!!!

Δεύτερη φορά, από τον ίδιο Υπουργό της δικής σας Κυβέρνησης, επλήγησαν
οικονομικά οι χαμηλοσυνταξιούχοι, με τον Ν. 4611/2019, που κατάργησε και το
ΕΚΑΣ!!

Η Κυβέρνησή σας, αρνείται πεισματικά να επαναχορηγήσει τα “δώρα”, με το
πρόσχημα του “εκτροχιασμού” του κρατικού προϋπολογισμού.

Τα δώρα των εργαζομένων θεσπίστηκαν νομοθετικά το 1950, μετά από μεγάλους και
πολλών ετών, συνδικαλιστικούς αγώνες.
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Ο πληθωρισμός, από το 2010 έως σήμερα, καλπάζει, με την ακρίβεια στα βασικά
είδη πρώτης ανάγκης να συρρικνώνει τα εισοδήματα των εργαζομένων του Δημοσίου
και όλων των συνταξιούχων, όλα αυτά τα χρόνια, χωρίς καμία αναπροσαρμογή των
αποδοχών τους, ενώ η τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας έχει καταστεί ο μηνιαίος
βραχνάς κάθε οικογένειας των λαϊκών στρωμάτων!!

Ο μέσος όρος δε, του πληθωρισμού, για το τελευταίο οκτάμηνο, στη χώρα μας,
διαμορφώθηκε στο 3%, τη στιγμή που στην Ευρωζώνη κυμάνθηκε στο 2,5%!!!

Ο πληθωρισμός στα τρόφιμα και τα μη αλκοολούχα ποτά, τον Οκτώβριο 2024,
άγγιξε το 10,4% στη χώρα μας, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Στατιστική Αρχή,
δίνοντας τη 2η θέση στη χώρα μας, ως την πιο ακριβή στην Ευρωζώνη!!

Αντιστοίχως, η τιμή στο ελαιόλαδο το Νοέμβριο, αυξήθηκε κατά 54,5% σε ετήσιο
επίπεδο, οι τιμές στο χοιρινό κρέας αυξήθηκαν κατά 14,4%, στα φρούτα 11,9%, στα
λαχανικά 10,6%, στα τυροκομικά 10,1%, στα ψάρια 9,5%, στα αυγά 8,6%, στο κρέας
8%, στο αρνί 7,2% και στον καφέ 6,8%!!!!

Αντιλαμβάνεστε, πως στις ακριτικές περιφέρειες, όπου για να μεταφερθούν τα
καταναλωτικά προϊόντα, προστίθενται μεταφορικά κόστη, τα οποία ενίοτε
γίνονται αφορμή και για αυθαίρετες αυξήσεις, καθορίζοντας το ύψος των τιμών
ακόμη μεγαλύτερο, με τους ίδιους και χαμηλότερους μισθούς και συντάξεις για
τους κατοίκους της Περιφέρειας!!

Παρακαλώ, να μην επικαλεστείτε την επιδότηση του Μεταφορικού
Ισοδύναμου, γιατί πρακτικά την έχετε ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙ, αφού οι επιχειρήσεις με
έδρα στα νησιά αναμένουν να πληρωθούν από το 2022!!!! και οι πολίτες από
τον Ιούνιο του 2023!!!! Ως εκ τούτου, αντιλαμβάνεστε, πως η επιδότηση του
Μεταφορικού Ισοδύναμου, δεν αντικατοπτρίζεται στις τιμές στα ράφια των Σούπερ
Μάρκετ της Περιφέρειας!!!

Η χώρα μας έχει το χαμηλότερο ονομαστικό ΑΕΠ συγκριτικά με πριν από 15
χρόνια, προ κρίσης δηλαδή. Αυτό σημαίνει ότι ο μέσος υπάλληλος ζει με
χαμηλότερο ονομαστικό μισθό από ό,τι το 2009.

Αντιστοίχως, οι επενδύσεις ως ποσοστό του ΑΕΠ είναι μικρότερες τόσο σε σχέση με
τον μέσο όρο της ΕΕ αλλά και αναλογικά χαμηλότερες σε σχέση με τα προ
οικονομικής κρίσης επίπεδα. Υπάρχει δηλαδή, επικίνδυνο “επενδυτικό κενό”, που
δημιουργεί ερωτήματα για το “επενδυτικό μοντέλο” που έχει υιοθετήσει η κυβέρνηση,
το οποίο βασίζεται κυρίως σε έσοδα από φόρους αποκρατικοποιήσεων,
μεταβιβάσεων ακινήτων και “χρυσής βίζα”.

Σύμφωνα με το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό και Διαρθρωτικό Σχέδιο, που
κατάρτισε το οικονομικό σας επιτελείο, για την “Ελλάδα το 2028”, θεωρητικά
προκύπτει ότι η χώρα θα φθάσει να καταγράφει ιστορικά υψηλά μέσα στην
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τετραετία όσον αφορά το ονομαστικό ύψος του ΑΕΠ. Το ίδιο, θεωρητικά, μπορεί να
συμβεί και με τον μέσο μισθό στον ιδιωτικό τομέα.

Επειδή, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό 10μήνου, το πρωτογενές πλεόνασμα ήταν
υψηλότερο κατά 8,82 δις ευρώ,
Επειδή, ο πληθωρισμός αγγίζει το 2024 κατά μέσο όρο το 2,7% και το 2025
προβλέπεται να πέσει στο 2,4%,
Επειδή, η αγοραστική δύναμη του πραγματικού μισθού του Έλληνα Δημοσίου
Υπαλλήλου αλλά και της σύνταξης, έχει πέσει σε επίπεδα “Βουλγαρίας”,
Επειδή, τα κόστη διαβίωσης των Δημοσίων Υπαλλήλων και των Συνταξιούχων στις
ακριτικές Περιφέρειες και τα νησιά, είναι αυξημένα σε σχέση με το κλεινόν άστυ
(μεταφορικά κόστη, απλήρωτο μεταφορικό ισοδύναμο),
Επειδή, δεν λαμβάνουν όλοι οι Δημόσιοι Υπάλληλοι επίδομα παραμεθορίου, ακόμη
και αν υπηρετούν στη Περιφέρεια (πχ υπάλληλοι Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών),

Ο κ. Υπουργός,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ

1. Προτίθεστε, να επαναχορηγήσετε κατά τη διάρκεια του 2025, με σχετική
τροποποίηση του Προϋπολογισμού, το Δώρο Χριστουγέννων σε όλο το
Δημόσιο Τομέα (13ο μισθό) και την 13η σύνταξη σε όλους του συνταξιούχους;

Ο ερωτών Βουλευτής

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης

ΚΤΕ Νησιωτικής Πολιτικής
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